



面對越來越多極端氣候事件造成的環境威脅、日益升溫的地緣政治風險及一觸即發的國際衝突等挑戰，聯合國藉由呼籲全世界共同追求的17項永續發展目標，引導各國創造環境、社會與經濟活動之間互惠共榮的關係。過去兩年，全球Covid-19疫情的蔓延及烏俄戰爭的爆發，再再重擊全球化的供應鏈佈局與經濟發展，如何更有韌性地面對與回應未來各種未知的挑戰，也在邁入後疫情時代之際為全世界帶來更全面的反思。

國立陽明交通大學作為一流的頂尖大學，自2021年2月1日正式揭牌合併以來，承襲了過去兩校「知新致遠、崇實篤行、真知力行、仁心仁術」等精神，將發揮大學社會影響力、與接軌全球永續發展議題等視為責無旁貸的使命，傾注教學、研發、創新能量推動永續發展行動。針對各項永續發展目標，無論在學術研究、社會公眾參與、教育與育才、或是校園永續行動等方面，皆持續累積豐厚的推動成果，除了落實永續校園的發展，亦強化全校師生追求永續發展目標的意識。本年度，本校推舉兩組團隊代表參加「亞太暨台灣永續行動獎」，共榮獲了四項大獎肯定，更加展現本校於永續發展行動上深耕在地、關懷社會的實力與決心。

在面臨全球局勢快速變化、高等教育環境亦日益嚴峻及合校初期尋求穩定與認同等內外挑戰下，本校將持續發揮以人為本、科學為基、科技為用、產業為體的作為，結合科技、健康、人文等三大發展主軸，履行大學社會責任，在「邁頂登峰、縱橫馳騁、同行致遠、發明未來」的自我期許下，攜手產官學等各界合作夥伴，承諾並打造共融共好的永續未來。

註：「打造融合共好的博物館」(The Making of Hsinchu Living Museum for Social Inclusion and Common Good)，以SDG 11永續城鄉為主軸，獲得台灣永續行動獎金獎及亞太永續行動獎銅獎；「部落之星落地知識建構」(Tribal Star Incubation Knowledge Construction on the Ground)，以SDG 3良好健康與福祉為主軸，獲得台灣永續行動獎銀獎及亞太永續行動獎銅獎。

國立陽明交通大學 校長

林奇宏